
 

 

ESTRATTO 

VERBALE 

N. 6 

 

COLLEGIO DEI DOCENTI 

 

Giovedì 24 febbraio 2023 

 

Convocazione del 20/02/2023, prot. n. 1619 II.3 U 

Piattaforma individuata e comunicata ai docenti dell’Istituto: Microsoft 365 A1 education. 

 

L’anno 2023, il giorno 24 del mese di febbraio, alle ore 16:45, si è riunito in modalità online 

il Collegio dei docenti dell’Istituto Omnicomprensivo di Strongoli per discutere i seguenti 

punti all’O.d.G.:  

1) Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente;  

2) Ratifica scrutini I° Quadrimestre; 

3) Attivazione corsi di recupero/sportello; 

4) Attuazione del piano “scuola 4.0” e delle azioni di prevenzione e contrasto della di-

spersione scolastica (D.M. 170/2022). 

5) Integrazione gruppo di lavoro PNRR; 

6) Calendario ed elenco somministratori delle prove INVALSI. 

7) Resoconto delle attività svolte nei percorsi PCTO; 

8) Individuazione esperto PON progetto 10.1.1A-FDRPOC-CL-2022-88 “Socialità, 

apprendimenti, accoglienza”, modulo Teatro e canto M; 

9) Comunicazioni del Dirigente Scolastico. 
   

OMISSIS 

4° punto O.d.G: Attuazione del piano “scuola 4.0” e delle azioni di prevenzione e con-

trasto della dispersione scolastica (D.M. 170/2022). 

La D.S. informa che entro il 28 del c.m. vanno inseriti nella piattaforma del Ministero i pro-

getti previsti dal PNRR con il Piano Scuola 4.0, la commissione che è stata individuata nello 

scorso collegio sta già lavorando su questi progetti e ha iniziato al caricamento degli stessi 

sulla piattaforma. 

 I Progetti che interessano la nostra scuola sono 3: 

- Azione di prevenzione e contrasto alla dispersione scolastica, con un finanziamento 

di circa 81.000,00. Attività formativa di tutoraggio in favore degli studenti che mo-

strano particolari fragilità, motivazionali e/o nelle discipline di studio, a rischio di ab-

bandono o che abbiano interrotto la frequenza scolastica, che prevede l’erogazione di 

percorsi individuali di rafforzamento attraverso mentoring e orientamento, sostegno 

alle competenze disciplinari, coaching motivazionale. Percorsi di potenziamento delle 

competenze di base, di motivazione e accompagnamento che riguarderanno piccoli 

gruppi di studenti. Inoltre saranno attivati dei percorsi formativi e laboratoriali curri-

culari con la partecipazione di 9 destinatari. 

- Azione 2 – Realizzazione di laboratori per le professioni digitali del futuro. In questa 

azione è previsto la realizzazione di laboratori per il secondo ciclo. Nella nostra scuola 
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saranno realizzati due laboratori, uno da realizzarsi nei locali che il comune di Stron-

goli sta mettendo a disposizione della scuola, attraverso una convenzione dell’utilizzo 

dell’ex asilo nido adibito a sala convegni, con la realizzazione di un laboratorio per la 

realizzazione di convegni, eventi ecc., con maxi schermo dotato di visori per la rea-

lizzazione di laboratorio con realtà aumentata; l’altro laboratorio da realizzarsi all’in-

terno della scuola all’interno del laboratorio di informatica del liceo scientifico, con 

l’implementazione della dotazione informatica e strumentale già in uso. La somma a 

disposizione per questi progetti è di circa 165.000,00 euro. 

- Azione 1 – Trasformazione delle aule in ambienti innovativi di apprendimento. Per 

questa azione il Ministero per la nostra scuola ha individuato 19 target. La commis-

sione ha previsto la realizzazione di 3 laboratori di informatica, arte e musica. Uno da 

realizzarsi nel plesso della scuola media centro, uno alla primaria centro e una al plesso 

primaria e media marina. A marina ci sarà un solo laboratorio a causa della carenza di 

aule disponibili nel nuovo plesso per la realizzazione di altri laboratori. Inoltre sempre 

al nuovo plesso di marina, considerando che per il prossimo anno avremo il trasferi-

mento della scuola primaria, saranno realizzati anche degli ambienti relax e di socia-

lizzazione da realizzarsi nei corridori, con l’acquisto di arredi modulari. 
Saranno acquistate delle LIM di ultima generazione alla scuola primaria centro per le 

classi che non ne sono ancora dotati, realizzazione di ambiente relax, ambiente per la 

realizzazione dell’attività motoria, un ambiente per la lettura. Anche nel plesso della 

scuola media centro ci sarà un ambiente lettura all’interno dell’aula biblioteca.  

La D.S. informa ancora il collegio che l’inserimento dei dati nella piattaforma dei 

progetti PNRR del Piano Scuola 4.0, con scadenza al 28 febbraio, è solo la fase ini-

ziale della progettazione. Successivamente sarà necessario individuare le attrezzature 

informatiche, la diversa strumentazione e gli arredi necessari per la realizzazione dei 

progetti descritti al punto precedente. 

Il Collegio approva all’unanimità 
 

5° punto O.d.G: Integrazione gruppo di lavoro PNRR. 

Nel collegio precedente era stato individuato il gruppo di lavoro PNRR, costituito da tutti i 

responsabili di plesso. La D.S. comunica che la responsabile di plesso della scuola Primaria 

marina, l’insegante Iozzi, per motivi personali è impossibilitata a partecipare ai lavori del 

gruppo, che viene sostituita dalla vice responsabile di Plesso, insegante Rubino Marilena. 

Inoltre la D.S. informa il collegio che per l’elaborazione del progetto della dispersione sco-

lastica, è stata necessaria la figura dell’area strumentale della Prof.ssa Amato M. Inoltre su 

proposta del Prof. Iorio vengono inseriti nel gruppo di lavoro anche la Prof.ssa Levato e La 

Prof.ssa Brasacchio P. nella loro qualità di responsabili di area strumentale. Quindi la com-

missione è composta dai responsabili di plesso e dai referenti delle aree strumentali. Inoltre 

si comunica che il gruppo può essere integrato da chi volesse farne parte, facendone richie-

sta alla Dirigente.  

Il collegio Approva all’unanimità 

 

OMISSIS 

Esauriti i punti all’o.d.g. e non essendoci ulteriori richieste di intervento, la riunione in video-

conferenza termina alle ore 17.45. 

 

     Il Segretario                                                                    Il Dirigente Scolastico  

F.to Prof. Alfonso Perri                          F.to  Dott.ssa Marina Agostino 

 


